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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ozdobnymi elementami poinsecji sg

A. duze, blyszczace liscie.

B. czerwone, rézowe lub kremowe przykwiatki.

C. gwiazdkowate kwiaty zebrane w kwiatostany.
D. przebarwiajace si¢ na czerwono ogonki liSciowe.

Zadanie 2.
Elementem dekoracyjnym rosliny przedstawionej na zdjeciu jest

A. przykwiatek.

B. pochwa kwiatowa.

C. zmodyfikowany ped.
D. zmodyfikowany kwiat.

Zadanie 3.
Funkie sg ozdobne ze wzgledu na

A. dloniasto-ztozone, matowe liscie.

B. duze kwiaty w kolorze czerwonym.

C. biale kwiaty zebrane w baldachogrona.

D. eliptyczne licie w r6znych odcieniach zieleni.

Zadanie 4.
W jesiennej dekoracji sceny wykorzystano gatazki o czerwono-pomaranczowych owocach nalezacych
do gatunku

A. ligustr pospolity.

B. ognik szkarlatny.

C. picknotka Bodiniera.

D. kalina wawrzynowata.

Zadanie 5.

Ptatki r6z wykorzystuje sie przy wykonywaniu wigzanki slubnej
A. angielskie;j.
B. francuskie;j.
C. kameliowe;.

D. biedermeierowskiej.

Zadanie 6.
Haftki rzymskie wykorzystuje si¢ do mocowania

A. mchu.

B. kwiatow.

C. delikatnych pedow.
D. zasuszonych owocow.
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Zadanie 7.

Stome stosuje si¢ jako podkiad do
A. wienca rzymskiego,
B. ,,pajaka” natrumne.
C. wigzanki pogrzebowe;j.
D. wienca warszawskiego.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono sposob uktadania wiedenskiej wigzanki klasycznej. Szkieletem tej wigzanki

CF:] ®
A. cztery pedy roznej dtugosci. 8 -
B. dwa pedy: jeden dhuzszy, drugi krotszy. s /
C. cztery mocne pedy wypetniajace srodek. = Ex‘: <\}
D. dwa mocne pedy zwigzane pod katem prostym. i

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono kompozycje w stylu

A. rikka.

B. heika.

C. shoka,

D. moribana,

Zadanie 10.

Rysunek obrazuje zasade ,,ztotego podziatu™. Jezeli szeroko$¢é naczynia wynosi 30 cm, to najwyzszy
kwiat powinien mie¢ okoto

A. 20cm
B. 30cm
C. 50cm
D. 80cm

Zadanie 11,

W celu utrwalenia roslin w glicerynie przygotowano roztwor zlozony z 1 czgsci gliceryny i 2 czgsci
goracej wody oraz na kazdy litr tak przygotowanego roztworu dodano 0,6 g soli kuchennej. Aby
przygotowac 6 1 roztworu do utrwalania roslin nalezy uzy¢

A. 21gliceryny, 4 | wody oraz 0,6 g soli.
B. 41gliceryny, 2 1 wody oraz 3,6 g soli.
C. 2lgliceryny, 4 1 wody oraz 3,6 g soli.
D. 41gliceryny, 2 | wody oraz 0,6 g soli.
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Zadanie 12,
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Korzystajagc z danych zamieszczonych w tabeli wskaz, kiedy nalezy rozpoczac¢ pedzenie cebul, aby

uzyska¢ kwitngce tulipany na Dzien Babci?

A. Na poczatku lutego.
W potowie lutego.
Na poczatku listopada.

caw

W potowie grudnia.

Zadanie 13.

sadzenia cebul

Dlugosé okresu pedzenia tulipanéw zaleznie od terminu

Termin sadzenia cebul . o o
. . Termin zakwitania
w pomieszczeniach
1 Xl 13 -21Xll
1 Xl 5-121
15 XII 9-261
11 1-81
1511 15-22 1

Pedy r6z maja dlugo$¢ 67 cm, a paki kwiatowe 5 cm. Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli

podaj, ktory kod uzyskaty te kwiaty.

A5
B. 20
C. 40
D. 60

Zadanie 14,

Unijne kody dlugosci kwiatéw cietych

Kod Dlugosé pedu tacznie z
pakiem kwiatowym (w cm)

0 Mniej niz 5
5 5-10

10 10-15

15 15-20

20 20-30

30 30-40

40 40-50

50 50-60

60 60-80

80 80- 100

100 100 - 120

120 Powyiej 120

Florysta do wykonania wigzanki pogrzebowej wykorzysta

A. floret.

B. garnet.

C. kenzan,
D. pinholder,

Zadanie 15.

Wybierz wlasciwy pojemnik dla kompozycji w stylu heika.

—

B. C.
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Zadanie 16.
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Korzystajgc z danych zamieszczonych w tabeli wybierz rosling, ktorg mozna zastosowac do kompozycji

florystycznej o rownolegtym przebiegu linii.

A. Surfinia.
B. Mieczyk.
C. Stokrotka.
D. Asparagus.

Zadanie 17.

Charakterystyka lodyg niektérych kwiatow

Charakterystyka todyg o
kwiatow Nazwy kwiatéw
bardzo krétkie nasturcja, stokrotka
zwisajgce bluszcz, surfinia

wiotkie, ptozgce

irga, asparagus

sztywne, diugie

mieczyk, strelicja

Ktorg z wymienionych roslin nalezy wykorzysta¢ do obsadzenia podwieszanych koszy na balkonie?

A. Cynie.

B. Wrzosy.
C. Surfinie.
D. Ostrozki.

Zadanie 18.

Wtasciciel matego ogrodka usytuowanego od strony pdtnocnej, chee posadzic¢ rosling, ktora bedzie

ozdobna zimg. Ktora rosling powinien wybrac?

A. Deren.

B. Zylistek.
C. Barwinek.
D. Powojnik,

Zadanie 19.

Ktorg rosling nalezy polecic¢ do duzego, jasnego holu?

A. Ciborg,
B. Fitonig.
C. Guzmanie.
D. Kordyling.

Zadanie 20,

Przy wykonywaniu wigzanki §lubnej, okragltej na naturalnych todygach stosuje si¢ technike

A. Kklejenia.

B. drutowania.

C. woskowania.

D. gabki florystyczne;j.
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Zadanie 21.
Na podkladzie ze styropianu wykonuje si¢
A. wieniec rzymski,
B. ,,pajak” na trumne.
C. wigzanke pogrzebows.
D. wieniec warszawski.
Zadanie 22,
Przedstawiony na rysunku kenzan wykorzystywany jest do wykonania ikebany w stylu

A. rikka. ‘ |
B. shoka. '
C. heika.

D. moribana.

Zadanie 23.

Przedstawione na rysunku autocorso stuzy do wykonania
A. wigzanki angielskie;j.
B. dekoracji samochodu.
C. dekoracji stolu $wiatecznego.

D. wigzanki biedermeierowskie;j.

Zadanie 24,
Ktore z narzedzi widocznych na zdjgciu wykorzystywane jest do przycinania grubych lodyg roz
wielkokwiatowych po utozeniu bukietu?

Zadanie 25.

Nabtyszczacz w rozpylaczu stosowany jest do pielggnaciji

A. begonii.
B. draceny.
C. araukarii.
D. cyklamena.
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Zadanie 26.
Dokarmiajgc wiosng paprotke nalezy wykorzysta¢ nawoz z wyzsza zawartoScig

A. azotu.
B. potasu.
C. wapnia.
D. fosforu.

Zadanie 27.

Wskaz wlasciwy sposéb podlewania roslin z rodziny Bromeliaceae.

A. Do ostonki,

B. Do doniczki.

C. Do podstawki.

D. Do rozety lisciowe;j.

Zadanie 28,

Nawoz dla sukulentow stosuje si¢ w pielegnaciji

A. aralii.

B. aloesu.

C. araukarii.
D. aspidistry.

Zadanie 29.
Do czyszczenia lisci fiotka afrykanskiego nalezy wykorzystaé
A. migkki pedzelek.
B. preparat do nabtyszczania.
C. mokra gabke florystyczna.
D. przegotowana, letnig wode.

Zadanie 30.
Trwato$¢ lewkonii przedtuza sig

A. miazdzac dolng czesc todygi.

B. przypalajac dolna czesé todygi.

C. przycinajac dolng czesé todygi pod skosem.

D. umieszczajac rosling w wazonie wraz z korzeniami.

Zadanie 31.
Wskaz sposob postepowania z kwiatostanami lilaka po zbiorze.

A. Opalanie.

B. Miazdzenie.

C. Rozszczepianie na krzyz.

D. Zanurzanie w gorgcej wodzie.
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Zadanie 32.
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, ktory sposob postepowania przedtuzy trwalosé

cietych narcyzow.

cCawey>
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Przedluzanie trwalosci kwiatow cietych

Cechy roslin

Sposdb postepowania

todygi wydzielajgce sok mleczny

opalanie korficow todyg nad ptomieniem

todygi wydzielajace $luz

umieszczanie todyg w cieptej wodzie

todygi miesiste i uwodnione

nakiuwanie szpilkg czesci todyg znajdujgcych sie pod wodg

todygi puste w $rodku

naktuwanie szpilkg gérnej czesci todyg nad wodg

Umieszczanie todyg w cieptej wodzie.

Opalanie koncéw todyg nad

ptomieniem.

Nakluwanie szpilka goérnej czesci todyg nad woda.
Nakluwanie szpilka czesci todyg znajdujacych sie pod woda.

Zadanie 33.
W celu utrwalenia ulistnionych pedoéw berberysu stosuje si¢

A.
B.
C.
D.

suszenie na siatce.
suszenie w piasku.
preparowanie w glicerynie.
preparowanie w roztworach

Zadanie 34.
W celu wykonania bransoletki komunijnej z zywych kwiatow stosuje si¢ technike

A.
B.
C.
D.

wigzania w peczki.
szynowania.
drutowania,
watowania.

Zadanie 35.

Do aranzacji pomieszczenia wykorzystano: kaladium — 3 szt., kordyling — 2 szt., fitoni¢ — 1 szt.,

soli.

gloksyni¢ — 1 szt. Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli, oblicz koszt zastosowanego materiatu

roslinnego.
A. 1157 Cennik niektérych grup roslin
B. 130z Materiat roslinny Cena (w zt)
C. l40z sukulenty 15
D. 145z doniczkowe ozdobne z lisci 20

doniczkowe ozdobne z

kwiatéw 25
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Zadanie 36.

Do aranzacji balkonu wykorzystano: surfini¢ — 10 szt., powojnik — 2 szt.,, cyprysik — 3 szt,,
barwinek — 3 szt. Korzystajac z zamieszczonej tabeli, oblicz koszt zastosowanego materiatu ro§linnego.

A. 1557 Cennik niektérych grup roslin

B. 1657 Materiat roslinny Cena (w zi)

C. 170z jednoroczne 5

D. 200z krzewy lisciaste 20
krzewy iglaste 15
krzewinki zimozielone 10

Zadanie 37.
Dobierz rosliny, ktore w bukiecie oddzialujg na siebie korzystnie i dzigki temu dtuzej stoja w wazonie.
A. Lilieiroze.
B. Konwaliei fiotki.
C. Tulipany i narcyzy.
D. Marzankai konwalie.

Zadanie 38.
Kwiaty w wigzance $lubnej typu wachlarz nalezy zabezpieczy¢ przed wigdnigciem stosujgc technike
A. Kklejenia.
B. watowania.
C. drutowania.
D. szynowania.
Zadanie 39.
Cigtych kwiatow roz nie mozna przechowywac razem
A. zzakupiong w hurtowni zielenig cieta.

z orzechami wloskimi i laskowymi.
z suszonymi jabtkami i gruszkami.

ocaw

z zerwanymi w sadzie jabtkami.

Zadanie 40.
W celu przedtuzenia trwato$ci kwiatow cigtych, podczas transportu stosuje si¢

A. suchy lod.

B. kostki lodu.

C. kwas borny.
D. aktywny chlor.
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